

# 三名小学生“学习压力大”喝药自杀

## 同学及时发现报告老师,经抢救已转危为安

星报讯(仲李 记者 雷强) 昨日下午,固镇县刘集镇刘集小学六年级学生陈某、王某、梁某(均为12岁女生)在校内喝老鼠药自杀,幸亏抢救及时才转危为安。

据了解,6月17日下午,陈某、王某、梁某于课间休息时,在校内将事先买好的一瓶“溴鼠灵”倒进一瓶可乐中,分成三杯,共同饮用自杀。

饮用后,三人均感觉不适,被同班同学发现后报告老师,校方紧急将三人送往医院抢救,并向当地派出所报警。

出警民警赶到医院,在涉事的王某病床前询问她喝毒药的原因,试着与她交谈。一开始,王某极力掩饰,不愿意多说,经过民警的耐心开导,她终于说出了心里话。她说,自己很不快乐,家人都非常支持她的学习,但自己感觉学习压力越来越大,让她有些喘不过气。

王某说,每次考试对她都是煎熬,成绩不好害怕别人瞧不起自己,觉得很丢人。

时间一长,王某有了负罪感,她觉得对不起疼爱自己的家人,有了自杀的想法。

据王某透露,“溴鼠灵”是6月16日中午从镇上一家农药店里买来的。她当天将自己的自杀计划告诉陈某、梁某后,陈某、梁某也表示对学习感觉好累,不想过这样的生活,三人决定一同自杀。

经过民警劝导,躺在病床上的王某开始询问和自己一同喝下毒药的两个小姐妹的情况,她说,自己害怕死,也害怕失去两

个好朋友。  
好在经过医生的初步抢救,三人生命体征恢复正常。

据出售鼠药的农药店店主徐某回忆,6月16日中午确实有名女孩来买“溴鼠灵”,该女孩称买老鼠药是家里用来毒老鼠的,“我就没多想,把老鼠药给了她,没想到她是用来自杀的。”

目前,王某等三人均在医院监护观察。(文中人物系化名)

## 合肥塘西河发现长脚丫的“怪物”

### 经查为野生娃娃鱼,已被动物园临时“收养”

星报讯(侯伟 星级记者 张敏文/图) 昨日下午16时40分许,省城滨湖新区塘西河附近水域,一对情侣漫步沙滩时,意外发现浅水区有个“怪物”,全身泛灰褐色,蜷曲在石头间,年轻人好奇捧起一看,“怪物”还长着小脚丫。“这不是娃娃鱼吗?”二人随即联系了辖区民警。

民警赶到后经过检查,娃娃鱼没有受伤,随后带回派出所,联系野生动物园工作人员前来。记者在派出所里看到,这尾大鲵(俗称“娃娃鱼”)有50多厘米长,体表光滑无鳞,布有大量斑纹,灰褐色,四只小脚丫不停拨动着水花,甚是可爱。

当晚,合肥野生动物园工作人员赶来,接走了这尾大鲵。据介绍,大鲵是世界上现存最大的也是最珍贵的两栖动物,是国家二类保护水生野生动物。娃娃鱼生活在水温极低的水里,水必须清澈,周围的气温相对也较低,发现它的地点均符合这些条件,可以肯定这是



一条野生娃娃鱼。

“长这么大,说明至少有十多岁了。”工作人员说,此次在塘西河水域发现野生大鲵尚属首例。合肥野生动物园副园长江浩告诉记者,其实并不提倡

市民将这尾娃娃鱼捞起,“如果能让它自行离去是最好不过了,因为这么大的娃娃鱼放在野外,能让它更好地生存。”

目前,娃娃鱼已被送至动物园暂时安置,等全面检查后将择机放生。

## 我省将建凌家滩遗址公园

星报讯(记者 张发平) 含山凌家滩遗址是距今5800至5300年前的新石器时代晚期都邑性中心聚落遗址,奠定了安徽在中华五千年文明中的源头地位。为了再现这段历史,经国家文物局批准立项,凌家滩考古遗址公园将全面投入建设。记者昨日从凌家滩文化园区指挥部了解到,凌家滩400多住户为遗址公园建设“腾身”,目前已有154户村民搬入新居凌家滩文化村,二期工程正在建设中。

## 蚌埠交警微信平台上线

星报讯(记者 王旭东 赵汗青) 昨日,“蚌埠交警微信平台”正式上线。

据了解,蚌埠交警支队结合全市交通安全管理工作实际,决定投资建设“蚌埠交警微信平台”系统。经过1个多月的系统开发、报备、调试及试运行,目前该系统违法查询模块、实时播报模块、警民互动模块等主要功能已经基本实现,具备了正式上线的条件。平台运行期间,将根据平台建设发展的需要和群众的需求,进一步拓展和完善平台的其他功能。

## 我省法院首设“方言翻译”



星报讯(陶庆 记者 雷强 陈明) 法院在庭审中,对于特殊群体往往会适时地邀请翻译帮助庭审进行,众所周知的除了外语翻译就是手语翻译,但在黄山中院的诉讼服务中心,记者却见到了另一群特殊的翻译群体——方言翻译。据

悉,此举在我省乃至全国法院属首创。

6月17日,在黄山中院总面积达到1350平方米,集立案、综合、调解、信访、候访各服务区相互独立又浑然一体的诉讼服务中心,记者见到了几名特殊的翻译——方言翻译。据黄山中院信访科科长程妹妹介绍,黄山地区有着三里不同音、五里不同俗之说,仅方言就有十几种,如果你用普通话和他说道理,他虽然明白,但交流起来很费劲,往往一个意思要解释半天,但要是用他们自己的方言来沟通的话,三言两语间就讲

清楚透彻了。

为了节省费用和人力资源,黄山中院在现有法官中积极搜寻精通方言的人员,根据不同语言要求安排不同人员担任方言翻译。目前,黄山中院已有方言翻译五人。

记者同时了解到,诉讼服务中心建设的这一民生工程项目是在2013年11月底投入使用的。该中心开设立案审查、诉讼缴费、诉前保全、联系法官等15个服务窗口,承担30项服务功能,让群众打官司可享“一站式”便捷服务。

## 合肥高新区累计53项民生工程提升居民幸福指数

星报讯(杨萃 记者 沈娟娟) 让每一位居民共享改革发展的成果,记者获悉,合肥高新区大力推进民生工程建设,一批涉及安居、教育、医疗、生活保障等方面的建设项目顺利推进,既改善了城区形象,也提升了居民的生活品质和幸福指数。

拆迁安置是合肥高新区最大的惠民工程。据介绍,高新区已规划和建有拆迁复建点项目20个,总投资约121.59亿元,总占地约3713.74亩,总建筑面积约490.91万m<sup>2</sup>。其中,已投用项目11个,建筑面积约210.97万m<sup>2</sup>,安置人数43629人;在建项目9个,投资约45.9亿元,占地约713.1亩,建筑面积约146.41

万m<sup>2</sup>,可安置人数20855人。

此外,基本公共卫生服务也在不断延伸。记者在采访中了解到,高新区每年投入400万元,用于辖区内社区卫生中心建设和公共卫生服务开展。在此基础上,从2010年起,每年投入15万元,由区内各社区卫生服务中心对辖区四个社区开展低保和困难户的免费体检工作。在贫困残疾人救助与康复上,对符合政策规定的418名一、二级残疾人,89名三级残疾人,每人每年分别补助1400元、800元。

据了解,2007~2014年,合肥高新区累计实施省、市、区民生工程项目53项。其中,省定38项,市定12项,区定3项,涉及就业促进、农村五保供养及敬

老院建设、社区老少活动家园建设、城乡医疗救助、重特大疾病医疗救助、惠民菜篮子工程、肉类蔬菜流通追溯体系建设等。2007~2013年,累计投入资金64.64亿元,其中,省、市项目投入资金6.38亿元,区定项目投入58.26亿元。

今年以来,合肥高新区结合党的群众路线教育实践活动,深入各社区访民情、问民忧,同时,加大对民生工程的投入,不断解决群众反映迫切的有关社会保障、就业、出行等民生问题。

民求我应、民需我办、民困我帮、民思我想,合肥高新区坚持以群众需求为导向,以群众满意为标准,这是该区民生工程实施的根本出发点。

## 交警护送危重病人过桥

星报讯(何和 记者 王小雨 李青松) 6月16日深夜23时20分,芜湖长江大桥检定试验工作全面启动,过桥车辆实行临时管制。次日凌晨零时30分左右,正在江北容留区执行任务的大桥交警突然接到一辆运送危重病人车辆的求救,民警立即向指挥组进行汇报,启动绿色通道,驾驶警车引导救护车快速通过大桥。零时50分许,仅用了20分钟,危重病人就被护送至医院。

## 2岁男孩被孔雀啄伤缝5针 伤人孔雀受罚要“圈养”

星报讯(侯伟 星级记者 张敏) 昨日上午10时许,合肥野生动物园百鸟园里,2岁男童轩轩(化名)在欣赏孔雀开屏美景时被啄伤,缝了5针。合肥野生动物园副园长江浩说,伤人的孔雀是一只雄性孔雀,因为“罪行深重”,为防再伤人,已经移出散养区,进行圈养。

## 水泥罐车坠落40米深崖

星报讯(林敏 记者 王汝华) 6月14日晚11点左右,岳西县前往菖蒲镇的盘山公路,一辆水泥罐车驾驶员因过于疲劳,加上雨天路滑光线黑暗,水泥罐车不慎从40米多高的盘山公路翻下,落入谷底的河流中,驾驶员被困。

当地消防官兵闻讯赶到,经过近20个小时的奋力救援,终于将驾驶员救出,但其因被困水下较久,已不幸死亡。